

坚持大团结大联合 共同推进祖国统一进程

——《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

由国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，在海峡两岸及港澳地区持续引发强烈反响。各界人士表示，海内外中华儿女应团结一致，同一切损害中国主权和领土完整、企图阻挡祖国统一的势力进行坚决斗争。

团结更多台胞深明大义、奉义而行

台盟中央发表声明表示，台湾自古属于中国，祖国完全统一的进程不可阻挡。作为由生活在祖国大陆的台湾省人士组成的参政党，台盟将充分发挥亲情乡情直通基层、直达民众的优势，大力宣传中共中央对台大政方针，揭露“台独”势力数典忘祖、分裂国家的罪恶行径，引导更多台湾同胞站在历史正确的一边，壮大反“独”促统力量。

来自台湾台北的张立本是闽南师范大学的一位教师，已在大陆执教4年。在他看来，两岸同文同种，都是中国人，具备很多

统一的基础和共识。张立本说：“和平和稳定是两岸人民共同的期望，希望更多岛内民众能更加清醒地认识到，倚靠外部势力，台湾人民永远无法过上期待的安稳日子，台湾的民生福祉也得不到保障。”

“国家统一是大义所在，势在必行。这是两岸关系发展大势和民族复兴历史进程所决定的，是不可逆转的历史潮流。”全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说，尽管风云变幻，两岸民间冲破干扰阻挠，始终保持热络交流，发生了许多动人的故事。这表明，无论两岸同胞经历过多少坎坷挫折、经历过多长时间的对立隔绝，也没有任何力量能把我们分开。

新党青年委员会成员林明正注意到，白皮书强调，以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益，最有利于中国的长期稳定发展，是中国共产党和中国政府解决台湾问题的第一选择。林明正认为，这传递了一个重要信息，就是告诉台湾人民，和平统一的大门没有关上，

“希望广大台湾同胞读懂白皮书中蕴含的深义，奉义而行”。

“台独”是走不通的绝路

民进党当局坚持“台独”分裂立场，勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅，给台海和平稳定带来极大威胁。白皮书多次明确点名揭批民进党，指其谋“独”行径危害台海和平稳定，破坏和平统一前景、挤压和平统一空间，是“必须清除的障碍”。许多受访人士表示，这是对民进党当局不要越过“红线”和“底线”的强有力警告。

“所谓‘台湾独立’，是企图把台湾从中国分割出去，是分裂国家的严重罪行，损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益，是走不通的绝路。”全国人大台湾省代表团代表、上海同济大学教授张雄表示，民进党当局搞“台独”分裂，只会将台湾推入灾难深渊，给台湾同胞带来深重祸害。

全国政协委员、中国和平统一促进会香

港总会理事长卢文端表示，当前，民进党继续顽固勾连外部势力，逆势而动，必将受到历史严惩。白皮书系统揭批民进党当局种种恶劣行径和严重危害，相关表述具有很强的针对性。

“外部势力干涉是推进中国统一进程的突出障碍。”对于白皮书里的这句话，全国人大台湾省代表团代表、台盟海南省委主委符之冠深表认同，感触尤深。

台湾资深媒体人王丰表示，民进党当局不断进行“倚美谋独”的阴谋活动，但岛内民众的眼睛是雪亮的。很多人对国家、民族的既有立场是不变的，对于两岸全体中国人民过和平繁荣稳定生活的信念也是无比强烈的。

武汉台资企业协会副会长吴志荣表示，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，这是国际共识，也是铁铮铮的历史事实。“在大陆的台湾同胞应该更勇于发声，更加积极地把心里话说出来。我们是热爱祖国的，是希望和平的，是期望统一的。”

(据新华社北京8月11日电)



稻谷飘香收获忙

□新华社发 兰自涛 报道

8月11日，在四川省内江市东兴区石子镇万亩优质粮油现代农业园区，农民驾驶收割机抢收稻谷。

近日，水稻进入收获期，各地农民抓紧农时收获、晾晒稻谷。

日本内阁重组折射政坛变局

日本首相岸田文雄10日对内阁和自民党领导层进行“闪电式”人事改组。分析人士指出，岸田在此次人事改组中重用前首相安倍晋三曾领导过的右翼保守势力，并在记者会上宣示对外强硬政策，表现出明显的“重安保、轻民生”姿态。

然而，新内阁刚亮相，就被曝出有多名新阁僚与问题宗教团体统一教有种种交集。同时，新冠疫情、经济复苏等诸多挑战依然严峻，岸田新内阁可谓隐忧重重。

重用安倍势力

自民党在7月参议院选举中获胜后，日本政坛和媒体原本猜测，岸田将按惯例在9月改组内阁和自民党领导层。但8月5日，岸田突然决定当月完成人事改组。

从这次人事安排看，岸田维持了政权“骨架”，保留了一些关键职位人选，包括内阁官房长官松野博一、外务大臣林芳正、自民党副总裁麻生太郎、干事长茂木敏充等。但总体而言，这次人事调整的幅度相当大，除岸田以外的19名阁僚中仅5人留任，5人曾担任过阁僚，其余9人均为首次入阁。

从此次内阁和自民党领导层人选的派别出身看，自民党内7个派别和议员团体以及无派别议员均有涉及。日本媒体认为，岸田考虑了党内平衡，试图调动自民党内多方力量应对当前面临的各种难题。

岸田领导的岸田派仅为自民党内第四大派阀，此前一直联合党内第二的茂木派和第三的麻生派制衡党内最大派阀安倍派，而安倍派在安倍晋三7月初遇害身亡后变得群龙无首，因此岸田在此次人事改组中如何对待安倍派成为舆论关注的焦点。

结果，4名安倍派成员进入新内阁，与麻生派并列最多。新任经济安保担当大臣高市早苗虽无派阀，但曾得到安倍大力支持。前任防卫大臣、安倍的弟弟岸信夫虽然没有留在内阁，但岸田任命其为负责安保的首相辅佐官；安倍的另一心腹萩生田光一则由经济产业大臣转任自民党政务调查会长。

分析人士认为，从上述人事安排看，岸田急于拉拢安抚安倍派势力，避免其妨碍自己长期执政。但这将使安倍派势力在内阁和自民党内拥有重要话语权，岸田施政将继续受到安倍路线制约。

重安保轻民生

岸田不仅重用右翼保守的安倍势力，其在组阁后记者会上的政策宣示也充满“鹰派”色彩。

岸田将新内阁定性为能应对“有事”态势，坚决执行政策的内阁。而日语中“有事”一词在政治语境下一般指与战争和武装冲突有关的危机。

记者会上，岸田选择首先介绍新任防卫

大臣浜田靖一，并称从根本上强化防卫能力是新内阁年内的最重要课题；紧接着又介绍经济安保担当大臣高市早苗，称新内阁将推进落实经济安全保障推进法，而该法的实质就是追随美国将经济、贸易和产业政策地缘政治化。

岸田此前曾表示，将在年底前完成对《国家安全保障战略》《防卫计划大纲》《中期防卫力整備计划》三大安保文件的修改，探讨包括对敌“反击能力”在内的所有可能选项。自民党也已向政府提出5年内将日本防卫费占国内生产总值（GDP）的比例从1%左右提高至2%。在此次记者会上，岸田强调，将从内容、预算、财源等方面推动强化防卫能力建设。

分析人士指出，虽然岸田继续宣扬其所谓“新资本主义”施政理念，但从其相关阁僚人选和政策宣示看，岸田新内阁“重安保、轻民生”的姿态明显，且在安保理念方面沾染了不少美国式的冷战思维。

难免左支右绌

8月初以来，日本多个民调结果显示岸田内阁支持率急剧下滑，原因包括民众对岸田政府决定为安倍举行“国葬”的反对、对执政党与统一教关系的质疑、对政府应对物价高涨和防控新冠疫情不力的不满等。

安倍遇刺后，岸田政府大力宣扬其所谓

“政绩”并决定在9月下旬为其举行“国葬”。然而，刺杀安倍的嫌疑人山上彻也供认，他母亲因受统一教洗脑而导致家庭崩溃，他是为报复该教而刺杀与统一教关系密切的安倍。统一教以贩卖“灵物”等方式压榨信徒的恶行随之成为舆论关注焦点，日本媒体也陆续挖出安倍及其家族长年与统一教交往、自民党特别是安倍派多名政客与统一教有种种勾连的“猛料”。这些黑幕的曝光让日本民众对安倍遇刺一事的看法明显转变，岸田内阁支持率也因此受到拖累。最新民调显示，日本民众中反对安倍“国葬”的人超过赞成者。

岸田“闪电式”改组内阁的目的之一就是及时止损，清理原内阁中与统一教关系密切的阁僚。不料，新内阁一亮相，就被曝出多名阁僚与统一教有来往。预计围绕统一教和安倍“国葬”的争议将继续侵蚀岸田内阁的民意支持。

此外，新一波新冠疫情目前仍在日本肆虐。厚生劳动省统计显示，日本单日新增确诊病例10日首次超过25万例，创疫情暴发以来新高。日本各地病床严重紧张，屡屡发生新冠病患因无法及时送医病情加重乃至死亡的案例。

分析人士认为，虽然岸田新内阁有意将安倍置于重中之重，但在物价、能源、疫情、民生的种种考验面前，很可能将面临左支右绌的新困境。

(新华社东京8月11日电 记者郭丹)

避免重复申报和资助 我国进一步加强国家科技计划项目立项管理

据新华社北京8月11日电 记者11日从科技部获悉，科技部、财政部、自然科学基金委联合发布《关于进一步加强国家科技计划项目立项管理工作的通知》，明确自2023年1月1日起，国家重点研发计划项目、科技创新2030-重大项目、国家自然科学基金重大项目等，在立项过程中要建立联合审查机制，避免重复申报，确保科研人员有充足时间投入研发工作。

通知要求，进一步强化各类国家科技计划组织实施的衔接协同，优化科技资源配置，避免重复申报和重复资助，增强创新链整体效能，全面支撑科技自立自强，推动引领经济社会高质量发展；进一步强化创新质量和贡献导向，各相关单位不以承担科研项目和经费多少作为评价科研人员的标准，推动项目管理更加科学合理，提高资金使用效益，促进解决实际问题。

通知还作出一些具体规定，如“科研人员同期申请和承担的项目(课题)数原则上不得超过2项，当年执行期满的项目(课题)不计入统计范围”“对于不符合要求的项目申请，按形式审查不通过处理，不进入后续环节”等。

义务教育阶段校外培训治理“回头看” 排查培训机构17.2万个

据新华社北京8月11日电 记者11日从教育部获悉，为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果，切实维护人民群众合法权益，教育部部署开展了持续三个月的“回头看”工作，现已顺利完成。各地累计排查培训机构17.2万个(含已关停的机构复查及非学科类机构涉嫌开展学科类培训排查)、培训材料24.3万份、从业人员40.5万人。

据了解，各地围绕机构压减、“营转非”、培训收费、学科类隐形变异、培训材料和人员管理、监管信息化、风险防范七个方面进行全面排查整改，排查发现问题机构4614个，目前整改完成率达100%。其中，在培训收费监管方面，累计排查发现未执行政府指导价的机构206个，超政府指导价收费82万元，已全部完成整改并全额退回超收培训费。在隐形变异治理方面，累计排查发现违规开展学科类培训的机构3598个，“一对一”等个人违规开展培训1572人次(涉及中小学在职教师15人)，已全部完成整改或处理。

捷龙三号火箭全面转入首飞试验阶段 具备“一箭20星”以上多星发射能力

据新华社北京8月11日电(记者 胡喆)记者11日从中国航天科技集团一院获悉，由中国航天科技集团一院所属中国长征火箭有限公司抓总研制的四级固体运载火箭捷龙三号圆满完成整流罩静力及分离试验，火箭整流罩设计方案、工艺方案、质量可靠性、最大可用包络等得到充分验证，标志着捷龙三号火箭工程阶段大型地面试验圆满收官，全面转入首次飞行试验阶段。

在火箭升入太空的过程中，整流罩犹如铠甲一般，保护着卫星等有效载荷，免受热、湿、声、振等极端环境条件的影响，好比给卫星提供了一个“家”，既要保证安全，还要舒适。据悉，捷龙三号整流罩是目前国内固体火箭使用的包络空间最大的整流罩，对于研制团队也是全新的挑战。整流罩分离试验，验证了整流罩对卫星最大包络的适应性，确定了整流罩最大可用包络。

捷龙三号火箭于2020年底完成立项，是“捷龙”系列火箭中箭体直径最大、运载能力最强、整流罩包络空间最大的一型火箭，火箭具备“一箭20星”以上的多星发射能力，具有性价比高、适应性强、履约周期短等特点。

特朗普拒绝向纽约州总检察长办公室调查提供证词

据新华社华盛顿8月10日电(记者 孙丁)美国前总统特朗普10日出席纽约州总检察长办公室一项民事调查取证，但拒绝提供证词。

特朗普当天发表声明说，出于律师意见等原因，他决定在取证中拒绝回答问题。他同时批评纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对他进行“政治攻击”。

特朗普援引美国宪法第五修正案，该修正案赋予美国公民在面对民事或刑事诉讼时保持沉默、不提供可能让自己获罪证词的权利。

纽约州总检察长办公室正在调查特朗普集团是否为了获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普否认有不当行为。

天津银行关于系统升级暂停服务的公告

尊敬的客户：为提供更加优质高效的金融服务，天津银行将于2022年8月20日00:00至8月21日24:00进行系统升级工作。在此期间，本行营

业网点将暂停营业，自助设备、手机银行、网上银行、微信银行、电话银行等渠道以及对公和个人账户支付结算、信用卡、理财、第三方支付及合作业务等将暂停服务，另有部分服务

将提前停办(详见附表)，请您密切关注。请您根据需要提前做好资金安排，由此给您带来的不便，敬请谅解，衷心感谢您对天津银行的理解和支持!如有疑问或紧急事项，敬

请拨打本行24小时客户服务电话956056。特此公告。温馨提示：956056为天津银行唯一官方客户服务电话，请勿轻信陌生来电，确保账

户资金安全。天津银行股份有限公司 2022年8月12日

天津银行系统升级期间提前停办业务情况表

本行停办业务	停业时间	复业时间
360借条业务、平安普惠贷款业务、众安贷业务、中和农信海鸭贷业务	8月18日15:00	2022年8月22日11:00
诺诺海鸭贷业务、狮桥海鸭贷业务	8月19日20:00	
社保缴费、非税缴费、公租房缴费、维修资金查询缴费、代收天津地区话费	8月18日17:30	2022年8月21日24:00
跨行延时转账业务、网上银行、手机银行渠道生活缴费业务	8月18日18:00	
企业代发代扣业务	8月19日00:00	
代销基金业务	8月19日14:45	
存款、取款、查询、转账等自助存取款机业务，消费贷款、按揭贷款授信、放款、还款资金划入，提前还款等业务	8月19日15:00	
个人及企业经营线上贷款业务(银税e贷、商超e贷、银税e企贷、宅抵e贷、小微蓉e贷业务)、“智慧小二·天行用呗”小微商户经营贷款业务、理财产品持有证明开具业务	8月19日16:00	
代销保险业务	8月19日17:00	
信用卡业务、实时转账业务	8月19日17:30	
横向联网电子纳税(TIPS)业务	8月19日18:00	
银转账、证转账等三方存管业务	8月19日20:00	
天津地区公积金贷款还款、批量委提、缴存业务	8月19日22:00	
银行卡存取款、消费、退款等银联业务，“智慧小二”收款资金入账业务	8月19日22:30	
通过支付宝、微信等第三方支付渠道发起的支付、转账、零钱提现、信用卡还款等网上支付业务	8月19日23:30	
储蓄国债业务，理财产品购买、赎回、撤单、业务查询，理财业务签约/解约等全部理财业务	8月19日23:50	